

Pionirji bodo po svoje proslavili jubileje

Od kurirčkove pošte do pohoda po poteh tovarštva in spominov

Ob letošnjih jubilejih bo v naši republici več prireditev pionirjev in mladine, pri katerih bodo sodelovali tudi borci NOV in rezervni vojaški starešine ter drugi dejavniki tudi iz naše občine. Že v soboto je na pot odšla kurirčkova pošta iz petih krajev v Sloveniji. Kurirčkova pošta potuje po medvojnih linijah, po katerih so takrat hodili kurirji s pošto: začetek »TV«-Dolenjske linije je bil v Črnomlju, »G« Gorenjske linije v Kamniku, »Š« Štajerske linije v Šmarju pri Jelšah, ta linija bo zajela tudi Prekmurje, »P« Primorske linije v Postojni in »K« Koroške linije v Ravnah na Koroškem. Slednja bo imela zaključek v občini Bežigrad. Letošnja vsebina kurirčkove pošte je posvečena 87. rojstnemu dnevu maršala Tita, 60. obletnici SKOJ in pripravam pionirjev na splošni ljudski odpor in samozaščito ob 30-letnici SLO. Zaključek kurirčkove pošte je predviden za soboto 19. maja, po možnosti pa že v petek 18. maja. Ob zaključku bo prireditev pionirjev in mladine iz ljubljanskih občin v Tivoliju ob Švicariji. Zaključne prireditve se bodo udeležili tudi pionirji iz drugih slovenskih občin. Ob prenašanju kurirčkove pošte bodo kurirji opravljali običajne kurirske naloge. V sklopu republike smo razpisali tudi natečaj za najboljši spis na temo »60. obletnica SKOJ«. Za najboljše spise bodo pionirji prejeli posebne nagrade. Ob tej priložnosti bo v muzeju NOB razstava zbranega gradiva, ob enem pa bodo še regijski posveti za organizatorje. Pionirski odredi bodo ob tej priložnosti pripravili posebna tekmovanja, v katerih bodo sodelovali tudi RVS in borci

NOV. Pripravljene so tudi posebne značke kurirčkove pošte 79 in jubilejne ob 60. obletnici SKOJ.

V Novem mestu bo 26., 27. in 28. aprila 1979 srečanje pionirjev-zgodovinarjev in likovnikov. Srečanje je posvečeno tematiki NOB PARTIZANSKO ZDRAVSTVO, 60. obletnici SKOJ, pohodu pionirjev po poteh XIV. divizije in prazniku OF. Pokrovitelj srečanja je Krka - Farmaceutika iz Novega mesta. Izdali bodo tudi posebno brošuro o X. srečanju pionirjev-zgodovinarjev in V. srečanju pionirjev-likovnikov ter podelili posebna priznanja in jubilejno značko.

V soboto, 24. marca bo šla na pot tudi Titova štafeta, ki ima letos start na Ravnah na Koroškem. Prvi bodo ponesli štafeto na pot ravenski železarji. Ne smemo pozabiti, da so bile 14. maja 1945 leta zaključne borbe II. svetovne vojne prav na področju Koroške. Ljubljanska mladina bo prevzela štafeto palico na Jecrci 28. marca ob 17.20 uri. V občini Bežigrad bo štafeta palica prišla isti dan med 18.10 in 19. uro. Ob 20.30 uri bo osrednja prireditev v hali Tivoli. Štafeta bo prenočila v Ljubljani in 29. marca nadaljevala pot.

Ob 35. obletnici legendarnega pohoda borcev XIV. divizije na Štajersko bo pohod pionirjev po poteh borcev XIV. divizije s posebnim poudarkom na bratstvu in enotnosti pionirjev Jugoslavije, posvečen tudi 60. obletnici SKOJ ter pripravam pionirjev na splošni ljudski odpor in samozaščito ob 30. obletnici SLO. Začetek pohoda bo 27. aprila v Novem mestu. Pohod bo vodil skozi 14 občin v Sloveniji in 12 občin na Hrvaškem. Med pohodom je predviden večji miting na Hrvaškem v Čazmi. Zaključek pohoda bo 16. junija v Mozirju v Savinjski dolini, kjer so bile 1944 leta zelo hude borbe med enotami XIV. divizije in okupatorjevimi silami. Ob tej priložnosti bo v Mozirju tudi zbor pionirjev Jugoslavije, ki bo posvečen 60. obletnici SKOJ, zaključku pohoda pionirjev po

poteh XIV. divizije, zaključnim bojem enot NOV v teh krajih leta 1945, bratstvu in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije ter programu JPI »Narava-zdravje-lepota«. Na zboru bodo poleg pionirjev (5000) in mladine (1000) iz Slovenije sodelovale tudi delegacije drugih republik in pokrajin, otroci zdoncev ter otroci zamejskih Slovencev in Hrvatov. Ob tej priložnosti bodo izdali posebno brošuro o X. srečanju pionirjev-zgodovinarjev in likovnikov, pohodu pionirjev, 60. obletnici SKOJ, kulturnih in zgodovinskih znamenitostih ter gospodarskem razvoju kraja - občine-gostiteljice zbora pionirjev. Izdali bodo tudi značko zbora. Pri vsej akciji bodo aktivno sodelovali tudi rezervni vojaški starešine in borci NOV tudi iz naše občine.

Letos bo tudi tekmovanje pionirjev za zlati znak slovenskih partizanskih enot. Doslej je akcijo sprejelo 45 občin, podelili pa so že 42.000 bronastih značk in 11.000 srebrnih značk. Pionirji in mladina iz sedmih in osmih razredov letos tekmujejo za Kidričevo značko. Ob enem bodo organizirali tudi I. srečanje vseh nosilcev KIDRIČEVE ZNAČKE v Knežaku, rojstnem kraju Borisa Kidriča.

Kakor prejšnja leta bo tudi letos TAVOR SUTJESKA v Dolenjskih Toplicah od 1. 7.-21. 8. 79. Tabor organizirajo vse republike in pokrajine. Slovenski tabor Sutjeska je posvečen razvijanju in ohranjanju revolucionarnih izročil NOB, bratstvu in edinstvu med pionirji Jugoslavije, obrambni vzgoji in samozaščiti, spoznavanju zgodovinskih in kulturnih znamenitosti in drugemu. V letu 1979 bo program tabora Sutjeska vključeval še spoznavanje zgodovine SKOJ.

Ne smemo pozabiti tudi na vsakoletno prireditev Ljubljane in naše občine »Po poteh tovarštva in spominov« ob žici okupirane Ljubljane. Pohod pionirjev je predviden za 26. april 1979, njegova dolžina bo 5 kilometrov. Kakor pri vseh drugih prireditvah, bodo slednji še posebno pozornost posvetili rezervni vojaški starešine in borci NOV.

STEVO JAVOR

Te dni mineva leto, odkar je bilo izvoljeno novo predsedstvo občinske konference. Zveze rezervnih vojaških starešin Bežigrad. Pred redno letno konferenco smo se pogovarjali s predsednikom, upokojenim generalom Jožetom Šemetom. Povedal je:

»Občinska organizacija šteje čez dva tisoč rezervnih vojaških starešin. Poudariti moram, da je v okviru te številke še 766 starejših tovarišev iz časa NOB. Veliko dajemo na povojni kader, po starem slovenskem pogovoru, da na mladih stoji svet in prav zato njim, mlajšim, posvečamo toliko pozornosti. Omeniti moram še, da imamo tudi 35 tovarišic in prav te dni smo se s sekretarjem ter nekaterimi tovariši pogovarjali, da bomo morali

tema obramba pred zračnim desantom v splošno ljudski obrambi. Izvedli smo vrsto zelo temeljnih priprav. Celotno izobraževalno dejavnost je zelo popestrilo to, ko smo v vseh krajevnih organizacijah predvajali filme, ki so nazorno prikazovali kako v praksi izgleda zračni desant.

Mimogrede bi omenil še nekatere slabe strani. Nismo povsem prepričani, da vsi naši tovariši-starešine dovolj spremljajo stroko. Menim, da premalo prebirajo strokovne članke v »Naši obrambi«, kar je navsezadnje zelo važno. Ob tem naj pripomnim, da smo tovarišem nudili mnogo strokovne pomoči zlasti iz topografije, orientacije po terenu in še kaj.

Večkrat smo v teoriji in praksi slišali in občutili, da vojna in

nju osvetlil politično situacijo v svetu. Naša politična razgledanost je nadvse pomembna za razumevanje mesta in vloge rezervnega starešine.

Pripravljamo občinsko konferenco RVS, kjer bomo skušali nakazati nadaljnje smeri razvoja naše dejavnosti in organizacije. Če govorimo o podružljanju obrambe menim, da je ob tem mesto in vloga našega starešine še posebej važna. Kar zadeva podružbljenost, bi le-to moralo dobiti nekakšnan bolj konkretne oblike. Bolj bi se morali povezati z taborniki, radioamaterji, planinci in jim kot vojne starešine nuditi pomoč zlasti v mentorskem smislu.

Naj ob koncu dodam še nekaj besed o akciji »Nič nas ne sme presenetiti«, pri kateri bo-



RAZGOVOR Z GENERALOM JOŽETOM ŠEMETOM

Izobraževanje, mentorstvo, pripravljenost...

Tudi za rezervne vojaške starešine je strokovno izpopolnjevanje nadvse pomembno

stopiti z njimi v tesnejši kontakt, z namenom da obnovimo aktivnost.

Štirinajstega marca lansko leto smo izbral novo občinsko vodstvo ter na skupščini in sejah predsedstva diskutirali o tem, da moramo resno pristopiti k naši občini nalogi vzgoje starešinskega kadra in da ne smemo zanemarjati niti enega važnejšega vprašanja. Celotno našo dejavnost smo vskladili s tekočimi političnimi nalogami družbe. Pri tem mislim predvsem na smernice XI. kongresa ZKJ in VIII. kongresa ZKS, kakor tudi na razna stališča SZDL. Celotna naša dejavnost mora biti koordinirana in nenehno povezana z vsemi družbenopolitičnimi dejavnostmi občine. Mislim da smo tukaj zavzeli povsem pravilno stališče. Temeljito smo se lotili strokovnega izobraževanja, pri čemer je bila naša glavna

politična strategija ne moreta hoditi vsaksebi. Zatorej politična razgledanost in marksistična izobraženost rezervnih vojaških starešin ni nič manj važna od strokovne usposobljenosti. Nismo ostali pri besedah, temveč smo poskušali starešine v krajevnih skupnostih seznanjati z občinsko problematiko s težiščem na nekaterih pomembnih družbenopolitičnih in gospodarskih vprašanjih. Ob koncu lanskega leta smo zaprosili vodilne družbenopolitične delavce, da so nam predavali.

Priče smo zelo napeti mednarodni politični situaciji, ko se med seboj vojaško spopadajo socialistične države. Ob tem je bilo naše predsedstvo mnenja, da bi se podrobneje seznanili tudi s tovrstno problematiko. Na našo prošnjo se je ljubezljivo odzval Drago Košmrl in v daljšem predava-

mo starešine sodelovali vsestransko. Izjavljam, da se bomo kar najbolj potrudili, da bi akcija uspela. Mislim, da bomo veliko pripomogli že s tem, ko bomo dobro opravili izpite in pokazali solidne rezultate v znanju in razumevanju zračnega desanta in bomo tako akcijo »Nič nas ne sme presenetiti« dobro podprli. Če bomo v družbenem smislu izvajali dogovorjeno politiko in kot mentorji nudili mlajšim potrebno pomoč bo naša naloga malodane izpolnjena.

Prav na koncu pa naj še podčrtam, da moramo prav posebno pozornost še naprej posvečati delu aktivov ZK v naši organizaciji, še posebej sprejemanju rezervnih vojaških starešin v vrste ZK. Navezal sem le bistvena vprašanja naše organizacije, vendar bi se dalo še mnogo povedati.

RAZGOVOR VODIL: STEVO JAVOR

VZEMI SI ČAS - NE ŽIVLJENJE!

Zmanjšaj hitrost pred prehodom za pešce!

POUK OBRAMBE IN ZAŠČITE

Boljše sodelovanje med RVS in šolami

Občinska konferenca ZRVS Bežigrad je preko svoje komisije za družbenopolitično dejavnost, splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito sklicala sestanek članov komisije in njenih instruktorjev z ravnatelji osnovnih šol in učitelji, ki na teh šolah poučujejo predmet obrambe in zaščite. Sestanek je vodil predsednik komisije Miro Dešman, udeležili pa so se ga tudi nekateri predavatelji tega predmeta na srednjih šolah v občini.

Žal se povabilu na sestanek niso odzvali predstavniki DPO občine, ki so nosilci obrambne vzgoje. Tudi nekaterim šolam se ni zdelo potrebno, da bi na sestanku poslale svoje predstavnike.

Namen sestanka je bil, dosedanje sodelovanje med rezervnimi vojaškimi starešinami in šolami pri pouku predmeta obrambe in samozaščite še poglobiti in razširiti. Ob enem so prisotni izmenjali mnenja, se pogovarjali o problemih in težavah na posameznih šolah in o drugi problematiki. Po uvodnih besedah in napotkih za sestanek, ki jih je podal Miro Dešman, se je razvila plodna in zelo koristna debata. V njej sta sodelovala tudi Jože Simič in predstavnik srednje gradbene šole ki ima edina na območju občine potreben kabinet za pouk obrambe in zaščite ter učne pripomočke.

Med razgovorom so ugotovili, da na nekaterih šolah pouk obrambe in zaščite dobro poteka, drugod pa imajo precejšnje težave tako glede kadra, materialnih sredstev kot tudi učnih pripomočkov. Ugotovili so,

da je iz predmetnikov za izobraževanje starejših črtan predmet obramba in zaščita. Nekatere šole pa so vse premalo povezane z DPO in KS na svojem področju. Tudi pristojni v DPO in KS se vse premalo vključujejo v delo in pomoč šolam pri pouku obrambe in samozaščite. Učence je treba usposobiti, da se bodo kot bodoči proizvajalci zavestno vključili v splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito tako na delovnem mestu kot v svoji krajevni skupnosti. Napačno je stališče, naj bi samo v zadnjih dveh razredih osnovne šole vzgajali učence v splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti in to samo pri predmetu obramba in zaščita. Ta vzgoja mora na primeren način potekati preko vseh predmetov od prvega razreda naprej in se poglabljati z udeleževanjem v raznih krožkih in seminarjih na šoli.

Na sestanku so sklenili, da bodo na šolah organizirali aktivne ZRVS, v katere bodo vključeni RVS iz aktivna RVS na šoli, kjer ti obstojajo, RVS izven šole, ki so strokovno usposobljeni za predavanje tega predmeta, kakor tudi očetje učencev, ki so rezervni vojaški starešine. Znano je, da na terenu deluje precej rezervnih vojaških starešin, ki so bili predavatelji na vojaških šolah in akademijah ter so pripravljene prisostiti šolam na pomoč. K vzgoji obrambe in samozaščite pa je treba pritegniti tudi radio in televizijo, ki lahko veliko storita na tem področju. Potrebno bi bilo tudi uvesti posebne nagrade za učence, ki se aktivno udeležujejo v SLO in DS. V

obrambne krožke je treba vključiti vse mladince, ki imajo interes za delo na tem področju in tiste učence, ki želijo nadaljevati šolanje na vojaških šolah. Potrebno je analizirati, kaj so šole doslej naredile na tem področju, ob enem naj šole povedo, kakšno pomoč želijo od RVS. Znano je, da so mnogi starši proti, da bi njihovih sinovi nadaljevali šolanje na vojaških šolah. Mnogi imajo še vse preveč zastarele in napačne pojme o vojaških šolah in vojaških poklicih ter stopnji izobrazbe. Zato je treba organizirati sestanke s starši in jim pojasniti možnosti in perspektive šolanja na vojaških šolah. Nerazumljivo je, da je lansko leto obiskalo vojaško gimnazijo Franca Rozmana-Staneta v Ljubljani samo osem šol.

V naši občini je vojašnica Ljuba Šercerja, kjer so starešine in vojniki pripravili vsak čas ustrezni šolam, jim razkazali orožje, sredstva za vozo in druga vojna sredstva ter jim pojasnili njihovo delovanje. Dolžnost šol pa je, da se pravočasno povežejo z vodstvom vojašnice in Enako velja tudi za vojaško gimnazijo. Vsaka šola bi lahko te ogled organizirala v sklopu informativnega dne v SLO in DS, o vojaških šolah in poklicih. Prav tako imajo velik vpliv na delovanje učencev interesne dejavnosti: ljudska tehnika, avtomoto, ribiči, radioamaterji, modelarji, planinci, streličniki, RK, gasilci, taborniki in vse druge. Pri tem pridemo vedno do vprašanja, kaj vzeti sredstva in dobiti instruktorje. Tudi ta problem bo potrebno rešiti. Med učenci je

treba uvesti tekmovanja, ki naj bodo rezultat masovnega delovanja. Na šolah pa je potrebno urediti primerne kabinete ali omare za orožje in druga sredstva. Pri vzgoji obrambe in zaščite se naj osnovne šole tesneje povežejo s srednjimi šolami in skupinami predavateljev RVS v krajevnih organizacijah. Tov. Pretnar z gradbene srednje šole je prostovoljno ponudil pomoč osnovnim šolam, enako pomoč je obljubil tudi tov. Simič s šolskega centra, kjer ta pouk zelo dobro poteka in temu primerno so tudi uspehi.

Prisotni so menili, naj bodo obrambni dnevi odslej v sklopu krajevnih skupnosti. Nosilec obrambnega dneva naj bo ODBOR ZA Ljudsko obrambo pri krajevni skupnosti skupaj s SZDL. Šole bodo samo udeleženci pri tem delu. Obrambni dnevi naj bodo nekakšna manifestacija znanja in pripravljenosti na splošno ljudsko obrambo. Ker za izvedbo tako masovnih obrambnih dnevov še nimamo dovolj izkušen, so prisotni menili, da bi izvedbo takega obrambnega dneva izvedla ena KS v šolskem okolišu, drugi pa bi bili opazovalci. Za poveževanje in usklajevanje dela med šolami in RVS bodo ustanovili na šolah posebne stalne aktivne. Posebno pozornost je treba posvetiti tudi vzgoji učencev v požarni varnosti, da bodo znali pravilno ravnati s posameznimi aparati, kakor tudi vzgoji o plinski in električni zaščiti, kar vse spada v pouk samozaščite.

STEVO JAVOR

Sredi marca se je čez dvesto članov ZB NOV KS Stadion zbralo na letni skupščini v družbenem domu Stadion. Poročilo je podal predsednik Slavko Kokalj. V preteklem obdobju so zelo uspešno delovali, predvsem je bilo uspešno sodelovanje s krajevno skupnostjo. Notranje delo je potekalo preko komisij, ki jih je enajst, pa tudi na kulturnem področju so bili aktivni. Velja omeniti, da so priredili množični članski izlet na potresno območje v Breginj, Breginjci pa so obiskali Ljubljano ob lanski pro-

ZB NOV V KS STADION

Aktivne komisije

Predlog za postavitev spominskih plošč

slavi dneva republike, ko so podpisali tudi listino o trajnem prijateljstvu.

Organizacijsko delo odbora ZB je bilo dobro; po reorganizaciji šteje celotno članstvo sedaj 532 ljudi.

Ko so govorili o delu posameznih komisij, je tovarišica Kristina Gjud povedala, da je komisija za socialno in zdravstvo posvetila posebno skrb in pozornost bolanim in ostarelim, katerih število iz leta v leto narašča. Tudi preventivnega zdravljenja je bilo deležno veliko članov in sploh je ta komisija zelo uspešno opravljala svoje delo. Predsednik komisije za negovanje revolucionarnih tradicij je dodal, da je bila njihova komisija tudi zelo aktivna in je tesno sodelovala z mladino. Komisija za letovanje je imela pripombe, da imajo na Banjolah le 16 ležišč, kar se jim zdi odločno premalo.

Ko so podala poročila še ostale komisije, se je razvil živahen pogovor. Sprejeli so predlog, naj bi v naslednjem letu ob 35-letnici osvoboditve postavili spominsko ploščo na poslopjih v Dermotovi 11 in Triglavski 36, kjer so bile pomembne seje OF. Ob koncu so izvolili nov odbor, katerega predsednik je Jože Panca, podpredsednik pa Miha Čerin in Slavko Kokalj.

JOSIP OSREDKAR